

**Відгук**  
**щодо змісту освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка»**  
**(галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»,**  
**спеціальність 051 «Економіка», спеціалізація «Бізнес-економіка»)**  
**підготовки бакалаврів на фінансово-правовому факультеті**  
**Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого**

ТОВ «УСК-консалтинг» одержало запит від І. В. Борисенка, декана фінансово-правового факультету Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, щодо надання відгуку про зміст освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка» з підготовки бакалаврів за спеціальністю 051 «Економіка» (галузь знань – 05 «Соціальні та поведінкові науки»).

До запиту було додано:

- 1) освітньо-професійну програму (ОПП);
- 2) навчальний план спеціальності;
- 3) програму комплексного іспиту з ОПП;
- 4) програму практичної підготовки студентів бакалавратури.

Вивчення зазначених матеріалів дало підстави зробити такі висновки.

Актуальність підготовки професіоналів за ОПП «Бізнес-економіка» обумовлена потребою українського бізнесу у фахівцях, які поєднують знання законів та закономірностей функціонування економіки із розумінням особливостей бізнес-діяльності. Навчальний план спеціальності відображає новітні тенденції у професійній сфері та вимоги бізнесу щодо змісту підготовки, містить актуальні навчальні дисципліни, необхідні сучасним фахівцям.

Особливо цінним для сучасного бізнесу є поєднання у навчальному плані спеціальності економічних навчальних дисциплін із юридичними («Фінансове право», «Економічне право», «Інвестиційне право», «Трудове право», «Корпоративне право», «Правовий захист економічної конкуренції» та ін.). Адже сьогодні українська економіка потребує фахівців-економістів із поглибленими знаннями у галузі права. У цьому контексті дуже важливою є наявність паралельного навчання у Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого: студенти-економісти фінансово-правового факультету можуть паралельно здобувати вищу освіту за спеціальністю 081 «Право». Таким чином, в університеті створено додаткові можливості для підготовки фахівців і професіоналів, які відсутні в багатьох інших ЗВО.

Хоча ринок праці постійно розвивається, на фахівців з бізнес-економіки завжди є попит, бо економічна діяльність неможлива без них. Серед фахівців, підготовку яких передбачає ОПП «Бізнес-економіка»,

особливо потрібними сучасному ринку праці можна вважати таких: фахівець із корпоративного управління; фахівець з управління активами; фахівець із фінансово-економічної безпеки; агент страховий; страхувальник; агент з нерухомості; торговець нерухомістю; організатор із збуту; організатор з персоналу; фахівець з найму робочої сили; помічник керівника виробничого підрозділу; помічник керівника іншого основного підрозділу.

ОПП поєднує якісну базову підготовку із широким переліком вузькопрофільних навчальних дисциплін, що дозволяє випускникам працювати у різноманітних сферах бізнесу, в тому числі перспективних, та водночас надає їм спеціальні знання, необхідні для якісного виконання обов'язків у специфічних сферах діяльності та на вузькопрофільних посадах. Таким чином, випускники даної програми не лише відповідають потребам сучасного ринку праці, але й мають можливість пристосуватися до його змін у майбутньому.

Зміст та організація практичної підготовки сприяють досягненню програмних результатів навчання. Зокрема, студенти зможуть застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень; використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності; застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач; проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують результативність їх діяльності; застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати; визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку; демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об'єктами, та у невизначених умовах.

Програма комплексного іспиту з ОПП дає можливість виявити системність підготовки фахівців, бо охоплює навчальні дисципліни, які можна вважати базовими та найбільш важливими для формування передбачених програмою компетентностей і результатів навчання.

Зауваження і пропозиції щодо ОПП:

1. Сучасному фахівцю з бізнес-економіки важливо вміти раціонально використовувати свій потенціал та ресурси часу, тому до навчального плану слід включити навчальну дисципліну «Самоменеджмент».

2. Для удосконалення практичної підготовки бажано розглянути можливість стажування в іноземних організаціях, що мають в Україні структурні підрозділи.

3. Сучасні фахівці з бізнес-економіки у процесі практичної діяльності мають обробляти величезні обсяги інформації, яка зазвичай є погано структурованою, фрагментарною та нерідко викривленою чи недостовірною. Тому бажано приділити більше уваги формуванню студентами компетентностей, пов'язаних із обробленням та систематизацією інформації, роботою з інформаційними потоками.

На мій погляд, ОПП «Бізнес-економіка» повною мірою відповідає нормативно-правовим вимогам до підготовки фахівців з економіки. Студенти мають можливість отримати якісну теоретичну і прикладну освіту, поєднати теоретичні знання з практичними навичками, необхідними для розв'язання складних спеціалізованих завдань і прикладних проблем у сфері економіки й бізнесу.

Директорка ТОВ «УСК-консалтинг»,  
кандидатка фізико-математичних наук



В. П. Назирова

21.01.2020 р.